Mit Leib und Seele durch das Bergische Land

Anekdoten und Landfrauen-Rezepte

jetzt erschienen

Gute Küche hat immer Saison und in jeder Saison gibt es besondere Rezepte. Einmal durch das ganze Jahr führen die Oberbergischen Landfrauen. Was kommt im Frühjahr frisch aus dem Garten auf den Tisch? Was bieten Sommer, Herbst und Winter? Von Holunderlikör und Großem Schlachtessen, von Kartoffelgerichten wie Potthucke und Watz, von der Brennnesselsuppe bis zu Wildgerichten reicht der jahreszeitliche Reigen der Rezepte aus dem Bergischen. Gewürzt und angereichert  sind die Rezepte mit Küchentipps, mit Anekdoten und Brauchtum aus dem Bergischen. Die Landfrauen sammelten Rezepte, wie sie von Generation zu Generation weitergegeben und erprobt wurden. Dabei darf natürlich auch der Klassiker der Bergischen Küche, die Bergische Kaffeetafel nicht fehlen –  eben „Kaffeedrinken mit allem drüm un dran“. Es gibt aber auch die neuen Rezepte, die im Mittelpunkt jeder modernen, ernährungsbewussten Küche stehen. Und wenn es einmal besonders schnell gehen muß, dann kommt die „Schmeiß-rein-Suppe“ auf den Tisch.

Liebhaber der herzhaften, aber auch der raffinierten Küche finden hier leicht nachzukochende Gerichte mit Zutaten, die zu einem großen Teil aus der heimatlichen Region stammen. 

Die Zeichnungen und Küchentipps, Anekdoten und Gedichte machen „Mit Leib und Seele durch das Bergische Land“ zu etwas mehr als nur einem Kochbuch: Es ist ein Buch zum Schmökern und Verschenken – und sich selber schenken. 

Herausgeberinnen des Buches sind die Oberbergischen Landfrauen. Sie sammelten die  Rezepte und Anekdoten. 
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