Auf den Spuren der Rheinromantik rund um Bonn

Dr. Walter Töpner aus Niederbachem legt seinen zweiten Wanderführer vor.

Nach dem großen Erfolg seines Buches „Wunderbares Wachtberg Anleitungen zum Verlieben in das Drachenfelser Ländchen“ hat Dr. Walter Töpner aus Niederbachem jetzt sein neues Buch veröffentlicht, in dem er diesmal die Region um Bonn zu Fuß erschließt. Der Autor ist im Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz tätig und widmet sich in seiner Freizeit der Erkundung des Rheinlandes. 

„Wandern mit allen Sinnen“ so hat er sein Buch mit dem Untertitel beschrieben, in dem er auf 14 ausgewählten Wanderungen seine Leser tatsächlich dorthin entführt, wo die Rheinromantik zu Hause ist und wo man zudem gut einkehren kann. Sehr unterschiedliche Ziele und Landschaften rund um Bonn werden auf kleinen Touren neu entdeckt. Die Touren können auch weniger Geübte bewältigen, darauf legt der Autor besonderen Wert. Denn nicht die Leistung, sondern der Genuß steht ganz im Vordergrund der beschriebenen Wanderungen.

Von den rebenumkränzten Uferlandschaften des Rheins bis zu den großen Waldgebieten des Kottenforstes, des Vorgebirges oder des Siebengebirges reichen seine Wandervorschläge. Die gute Erschließung durch Wanderwege rings um Bonn bietet ideale Voraussetzungen, um auf kleinen abwechslungsreichen Touren malerische Landschaften und eine große Vielfalt schützenswerten Tier- und Pflanzenselbst zu entdecken. Bonn und die umgebende Region besitzen zudem einen großen Reichtum an kulturellen Sehenswürdigkeiten. Nirgendwo begegnet man auf Schritt und Tritt der rheinischen Geschichte wie hier. Walter Töpners Spurensuche führt in die Zeit der Kurfürstlichen Jagd im Kottenforst oder der Ritterzeit des hohen Mittelalters auf den Burgruinen Drachenfels, Godesburg oder Tomburg. Prächtige romanische Kirchen in Bonn, Heisterbach, Lüftelberg und Lengsdorf liegen am Weg. Die Barockzeit ist mit Schloss Clemensruhe in Poppelsdorf, dem Kreuzbergkloster in Bonn oder der Redoute in Bad Godesberg auch vertreten. Einen Schwerpunkt der Rheinromantik bildet dabei die wiedererstandene Drachenburg bei Königswinter. Romantisch und die Phantasie anregend ist diese Spurensuche zu Fuß rund um Bonn aber vor allem deshalb, weil der Autor viele interessante Geschichten zu erzählen weiß. 

In den Einleitungen zu den einzelnen Wanderungen gibt er Anregungen, über das eigene Leben nachzudenken. Auch das leibliche Wohl kommt nicht zu kurz. Viele Einkehrtipps - darunter sind auch viele Biergärten - geben eine Orientierung, wo man gemütlich eine Wanderung bei gutem Essen und Trinken unterbrechen oder beschließen kann.

So ganz hat der Walter Töpner seine Wahlheimat Wachtberg auch in seinem neuen Buch nicht vergessen, denn zwei Wanderungen nehmen von hier ihren Ausgang: Die eine führt von Villiprott durch den Kottenforst, Venusberg und Melbtal bis vor die Tore Bonns nach Poppelsdorf, die andere am Rand von Wachtberg nach Bad Godesberg auf die Godesburg. Eine dritte Wanderung entdeckt in die benachbarte Grafschaft rund um Nierendorf. 
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